

通关更快 物流更畅 监管更智能

拱北海关以现代化监管服务助力合作区建设发展

□本报记者 郭秀玉

随着往返琴澳两地生活就业的居民越来越多,叠加澳门旅游热度恢复,横琴口岸客流增长迅猛。今年以来,经横琴口岸通关旅客超1100万人次,创下历史新高。“横琴口岸是我上下班首选过关的地方,近年来通关效率提升很多。”近日,在澳门工作的珠海人张小青说。

释放政策红利 提高通关效率

2021年9月,横琴粤澳深度合作区正式挂牌,合作区便民政策加速落地。自去年8月全面放开澳门机动车便利入出横琴后,澳门单牌车通关量占横琴口岸旅客通关总量近七成,澳门与内地的联系更加紧密。

澳门居民吕雅玲是两个孩子的妈妈,一家人工作生活在澳门。“每逢周末和节假日,我都会开单牌车带孩子到横琴看电影、逛公园、购买日用品、加油、拿快递,真的很方便。”“澳车北上”政策实施以来,我们家开启了琴澳半小时生活圈,双城似同城,幸福指数大提升。

横琴口岸不仅有卫生检疫“合作查验、一次放行”的通关模式,更有海关智能旅检设备带来的“低干预通关”,为守法旅客提供便捷、顺畅的通关体验。

精准监管 促产业高质量发展

10月17日上午,横琴大昌行物流中心的工人熟练地将400箱冻猪肉装车运往澳门,最快1小时内,这批货物即可到达货主手中。拱北海关创新进出境监管模式,优化特殊物品准入审批流程,进一步压缩审批时限,实现全流程线上办理,特殊物品通关平均用时不到5个工作日,持续助力企业发挥琴澳一体化发展优势,共享改革发展红利。

全力冲刺 助力封关运作

合作区挂牌以来,横琴发展不断提速,发展蓝图变成生动现实。目前,横琴口岸进出境车道现场一派繁忙景象,通关车辆往来不断。



海关关员正在检查旅客行李。 本报记者 程霖 通讯员 俞波 摄

色产业发展。

中医药产业是合作区重点发展的四大产业之一,拱北海关创新监管模式,下放合作区出入境D级(低风险等级)特殊物品卫生检疫行政许可全流程审批权限,优化特殊物品准入审批流程,进一步压缩审批时限,实现全流程线上办理,特殊物品通关平均用时不到5个工作日,持续助力企业发挥琴澳一体化发展优势,共享改革发展红利。

全力冲刺 助力封关运作

合作区挂牌以来,横琴发展不断提速,发展蓝图变成生动现实。目前,横琴口岸进出境车道现场一派繁忙景象,通关车辆往来不断。

9月26日,横琴口岸客货车联合一站式查验部分车道开通试运行,粤澳两地5家执法单位在车道两侧联合执法,系统对通关车辆信息进行一次采集、分别推送、联合验放处置,实现进出境车辆“一次排队、一次放行”,简化流程,进一步缩短车辆通关时间。

唐秀婷是澳门单牌车车主,谈及新通道,她开心地笑道:“比原来的车道更方便了。如果把口岸比作红绿灯,走原车道要过两个红绿灯,新通道只需等候一次,过一个红绿灯,监管更智能、通关更便捷、效率更高了。”

目前,合作区“二线”通道主体工程已落成。横琴海关全力冲刺封

关运作海关事项,积极推动琴澳规则衔接、机制对接,持续推进合作区海关监管理念创新、举措创新,深化科技手段应用,着力促进人流、车流、物流等要素在琴澳顺畅高效流动,为合作区建设发展奠定坚实的基础。

接下来,拱北海关将聚焦合作区战略定位,立足服务澳门、推动琴澳一体化发展,积极落实海关总署出台的《支持和服务横琴粤澳深度合作区建设若干措施》,大力探索监管创新,持续优化监管服务,推进智慧海关建设和“智关强国”行动,助推琴澳两地快速发展,为粤澳两地企业、居民带来实实在在的便利。

合作区商事服务局、消协赴中山江门交流 持续深化跨域消费维权合作

本报讯 记者王晓君报道:10月19日,横琴粤澳深度合作区商事服务局率横琴消费者协会一行5人赴中山、江门,就珠中江横琴联席会议工作、大湾区消费维权合作等事宜,与两地市场监督管理局和消费者委员会进行沟通。

珠海、中山、江门和横琴同处大湾区西部,地域相连、经济相融、文化相通,在消费维权领域有良好的合作关系,在消费纠纷跨域受理和转办、消费投诉就近受理和解决、消费信息和消费资源的共享、促进工作规范和标准的统一、开展联合宣传教育等方面持续展开合作。珠中江横琴联席会议机制成为四地信息共享、机制共建、资源共用、权益共护和成果共享的重要平台。

此行就2023年度珠中江横琴联席会议工作方案、“放心消费粤行动”开展情况、消费者组织架构建设和下一阶段的消费维权合作等事宜广泛沟通。中山、江门两市消委会对横琴消费者协会

草拟的联席会议方案表示赞同,将积极配合完成相关筹备编制工作。

横琴消费者协会会长赵道表示,今年的珠中江横琴联席会议在横琴举办,此行广泛征求了联席会议各方意见建议,为即将召开的联席会议明确方向、确定主题。希望今年的联席会议可以总结近年来四地消费者组织在消费者权益保护方面的协同合作成果,共同探讨消费维权合作新方向,深化跨地域消费维权合作,持续提升消费维权跨地域合作的联动和互通。

合作区商事服务局副局长邱润华表示,合作区是连接澳门和大湾区其他内地城市的重要纽带,要发挥区域优势,积极与大湾区西部各城市加强消费维权合作,希望横琴消费者协会善用联席会议制度,推动跨地域消费维权合作不断向纵深发展,实现资源共享、优势互补、协同发展,为大湾区消费维权事业开拓新局面。

澳门举办学术研讨会 探讨中国式现代化与语言文化建设

“中国式现代化与语言文化建设”学术研讨会18日、19日在澳门理工大学举行,近百名来自内地、香港和澳门的专家学者及研究生参与活动。

研讨会由澳门理工大学、教育部语言文字应用研究所、北京语言大学合作,旨在传承弘扬中华优秀传统文化,以语言文化研究提升澳门“以中华文化为主流、多元文化共存的交流合作基地”(以下简称“一基地”)的国际影响力,促进粤港澳大湾区语言文化建设和

教育部语言文字应用研究所副所长王奇表示,澳门语言文化研究中心是由澳门理工大学、北京语言大学、教育部语言文字应用研究所合作建立的专门从事澳门语言文化研究的学术机构。三家单位发挥各自所长,充分利用澳门丰富的语言文化资源,积极开展澳门语言发展战略、语言文化的历史及现状、中文教学等相关领域的研究,为促进澳门与国家语言文化事业发展作出积极贡献。

与会学者围绕中国式现代化与中国语言现代化、粤港澳大湾区语言文化建设和澳门语言文化建设和繁体字与简体字在澳门和谐相处问题研究等议题展开学术研讨。

澳门教育局开展亲职教育 举办活动超140场、覆盖6100人次

为鼓励企业履行社会责任,协助推动亲职教育工作,以及推动企业参与非高等教育职业技术教育发展,10月18日,澳门教育及青年发展局和新濠博亚(澳门)娱乐有限公司(以下简称新濠)签署“育才兴澳”合作意向书,加强亲职教育和职业技术教育方面的合作。

澳门教育局将与新濠共同制订亲职教育员工培训计划,协助开展各类家长教育及亲子教育活动,让企业员工重视家庭教育。新濠还将与4所学校开展校企合作,并向部分学生提供课程规划指导及实习、就业机会。

今年以来,澳门教育局已与学校、社区、企业开展超过140场亲职教育活动,共6100人次参与。

《水中之书》11月在澳门上演 何炅携手多多出演

据澳门文化局消息,由华人剧作家、导演赖声川编剧并执导,何炅领衔主演,黄忆慈(多多)出演的话剧《水中之书》,将于11月24日、25日晚8时在澳门文化中心综合剧院上演两场。

《水中之书》是一部探讨和反思生命价值和意义的作品,讲述金融风暴之后归国创业的主人公,如何在一次偶遇后重新审视自我,改变人生轨迹的故事。剧中,何炅扮演的“何实”与神秘小女孩“水儿”奇迹般相遇,让他的人生经历了一场别样的洗礼。

《水中之书》将以外语进行,附中文字幕,门票将于10月22日上午10时起在澳门文化中心及澳门售票网公开发售。

本栏文字整理 伍芷莹
本栏文字除注明来源外均据澳门媒体
请作者联系我们以便支付稿酬
邮箱:hqrmzb@163.com

广东省珠海市中级人民法院公告

(2020)粤04破25号之一

2020年11月6日,本院裁定受理珠海经济特区珠光贸易公司破产清算一案。经查,该公司无财产支付破产费用及用于分配,依照《中华人民共和国企业破产法》第四十三条第三款、第一百零七条、第一百二十条之规定,本院于2023年10月17日裁定宣告珠海经济特区珠光贸易公司破产并终结破产程序。

特此公告

广东省珠海市中级人民法院
二〇二三年十月十七日

中华人民共和国九洲海关公告

我关根据《中华人民共和国海关行政处罚实施条例》第六十二条第一款(四)项的规定,收缴了邮件EJ819516433JP、EG819976678JP、EN251797536JP、EG807885759JP、EG807885780JP、RX157420285JP、EG807885793JP分别走私进境的七星牌香烟200支、梅比乌斯牌200支、云斯顿牌香烟400支、金珍珠项链2件、梅比乌斯牌400支、梅比乌斯牌400支、梅比乌斯牌400支,并已依法制发了收缴清单(拱九关缉收字[2023]10065-10071号)。现根据该条例第六十二条第二款的规定对收缴清单予以公告,自本公告发布之日起满30日即视为送达。特此公告。

2023年10月20日

在横琴可以用澳门元跨境缴电费了

为琴澳居民“双城”生活提供无感切换服务

本报讯 记者陈秀岑报道:“在横琴可以用澳门元跨境缴电费了,而且使用自己熟悉的电子钱包,非常便捷。”10月16日,往返琴澳两地工作生活的澳门居民李先生在横琴供电营业厅工作人员指引下,使用澳门移动支付电子钱包MPay支付电费并结算成功,助力合作区电子支付便利化落地。

此前,在横琴生活的澳门居民如果要缴纳电费,先要开通内地银行账户,再将澳门元兑换成人民币现金存到内地银行账户后,才可以银行代扣托收或通过“南网在线”App缴费。

“货币兑换要跑一次银行,存进内地银行账户又要跑另一家银行,有点麻烦,要是能直接用澳门元结

算就好了。”在一次客户走访中,澳门居民毕先生向横琴供电局客户服务经理提出建议。

今年9月,澳门钱包MPay上线跨境支付功能。了解该信息后,横琴供电局马上联想到可用该软件为在横琴的澳门居民解决缴电费难题。近期,横琴供电局主动邀请数名澳门居民代表进行测试,确认该功能可用于电费缴纳应用场景,目前已就此开展宣传推广。

横琴供电局相关负责人表示,在电费收缴中推动应用跨境钱包移动支付,是南方电网为琴澳居民“双城”生活提供无感切换服务的其中一项举措。接下来,该局将继续完善推广场景,持续优化横琴供电营商环境,助力合作区建设便利澳门居民生活就业的新家园。



澳门居民在工作人员指引下使用MPay支付电费。 本报记者 曾遥 摄

为珠澳女性健康撑起“保护伞”

拱北街道桂花社区开展“两癌”免费筛查

本报讯 记者康振华报道:10月18日,拱北街道桂花社区妇联组织近70名35至65周岁辖区妇女及港澳女同胞到拱北社区健康服务中心开展“两癌”(宫颈癌、乳腺癌)免费筛查,为珠澳女性健康撑起“保护伞”。

近年来,女性“两癌”发病率不

断攀升,成为威胁妇女健康的两大杀手。为提高辖区妇女对“两癌”的重视,桂花社区妇联在微信群、业主群、朋友圈等开展宣传,调动适龄妇女主动参加“两癌”筛查。此次活动近90人报名,最终符合条件并接受筛查者近70人。

活动现场,社区巾帼志愿者有序引导居民填写资料,医务人员仔细进行筛查、登记,同时给予科学、合理的诊疗指导和医学建议。

筛查结束后,工作人员及时反馈筛查结果,并对患病妇女进行跟踪随访,督促其接受进一步诊疗。

权威发布

收费标准:标题100元,内容6元/字
个人证件:100元(证50字内)
咨询热线:0756-2611111

遗失声明

珠海海天国际旅行社有限公司工会委员会遗失银行开户许可证,核准号:J5850010161402,编号:581004682227,声明作废。

遗失声明

珠海树龙文化传播有限公司遗失财务专用章一枚,声明作废。

遗失声明

珠海华赞贸易有限公司遗失营业执照正本,统一社会信用代码91440400MA4UJEDU1E;遗失公章、发票专用章一枚,声明作废。

遗失声明

拱北海关学会遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明

顿悟文化发展(珠海)有限公司遗失营业执照正本、副本,统一社会信用代码91440403MA56HX9J71;遗失公章、发票专用章、财务专用章各一枚,声明作废。

遗失声明

三界商业管理(珠海)有限公司遗失营业执照正本、副本,统一社会信用代码91440402MA57D64J0X;遗失公章、发票专用章、财务专用章各一枚,声明作废。

遗失声明

三界文化产业集团(珠海)有限公司遗失营业执照正本、副本,统一社会信用代码91440402MA57A3JU1W;遗失公章、发票专用章、人事专用章、财务专用章各一枚,声明作废。

遗失声明

三界文化传播(珠海)有限公司遗失营业执照正本、副本,统一社会信用代码91440402MA57E71R5J;遗失公章、发票专用章、财务专用章各一枚,声明作废。

遗失声明

三界影业(珠海)有限公司遗失公章、发票专用章、财务专用章各一枚,声明作废。

遗失声明

珠海市绘本阅读协会遗失银行账户许可证,编号:581007733545,声明作废。

遗失声明

珠海横琴思坦途信息科技有限公司遗失营业执照正本,统一社会信用代码:91440400MACHL1CM8H;遗失公章、财务专用章、发票专用章、法人私章各一枚,声明作废。

遗失声明

金湾区鼎信东北特产店遗失食品经营许可证副本JY14404040040493,声明作废。